

## НОВОСТИ НЕДЕЛИ

**“СИМЕНС”  
ПРИСМАТРИВАЕТСЯ  
К “МАРСУ”**

В настоящее время в Армении находятся специалисты германского концерна “Сименс”, которые изучают возможность модернизации ереванского предприятия “Марс”. Об этом сообщил руководитель армянского представительства концерна “Сименс” Норайр Хачатрян.

По его словам, германская сторона готова предоставить “Марсу” новые технологии для производства продукции электротехнического назначения. Речь идет, отметил Н.Хачатрян, о производстве ячеек среднего напряжения. В Армении имеется около 6,5 тыс. таких ячеек, которые необходимо заменить. Каждая ячейка стоит примерно столько же, сколько стоит одна автомашина “Жигули” и нетрудно подсчитать, какую прибыль может принести такой заказ заводу.

Следующим шагом в восстановлении предприятия станет производство систем защиты и управления энергетическим комплексом. Около 150 работников “Марса” прошли обучение в Европе и в США и способны начать это производство. На предприятии можно производить и другую продукцию электротехники, в которой нуждается рынок СНГ. Тем более, подчеркнул Н.Хачатрян, по своим параметрам второго такого завода в СНГ просто нет.

**... И К АРАРАТСКОМУ  
ЦЕМЕНТНОМУ**

В ближайшее время в Армению прибудут специалисты германского концерна “Сименс”, которые совместно с руководством Араратского цементного завода приступят к реализации подписанного на днях рамочного соглашения о модернизации предприятия.

Об этом сообщил руководитель армянского представительства компании “Сименс” Норайр Хачатрян. По его словам, общая стоимость проекта оценивается приблизительно в 20 млн. долларов США. Подписание соглашения стало возможным благодаря полуторалетнему сотрудничеству завода с компанией “Сименс”. За это время было проведено исследование состояния предприятия и разработан проект его реконструкции, которая будет осуществляться поэтапно.

На первом этапе рядом с заводом намечается построить завод по производству тары. Затем — подвести к Араратскому цементному заводу железнодорожную ветку, шпалы для которой будут произведены на самом предприятии. Это даст возможность в будущем дополнительно производить до 500 тыс. тонн цемента, что позволит предприятию выйти на уровень рентабельности своей продукции. Кстати, отметил Н.Хачатрян, имея мощности в 1,2 млн. тонн, завод в настоящее время производит всего 200 тыс. тонн цемента в год, что отрицательно сказывается на себестоимости продукции.

СНАРК

**Всего один день пробыл на сей раз в Армении крупный израильский бизнесмен Лев Леваев. Но за это время в Ереване на свет появился важный документ, скрепленный его подписью. Г-н Леваев стал владельцем ГЗАО “Шогакн”, уплатив за это 370 тыс. американских долларов. Таким образом, армянских алмазообрабатывающих предприятий, функционирующих на государственном балансе, стало на один меньше.**

Проект разгосударствления “Шогакна”, реализуемый армянской стороной с осени прошлого года, оказался окончательно претворен в жизнь. Теперь предприятием владеет компания “ЛЛД Лтд”, которая принадлежит Льву Леваеву. Согласно договору о продаже, в течение первых

9 месяцев после приобретения “Шогакна” сюда будет принято 269 сотрудников со средней зарплатой, эквивалентной 150 долларам. Ежемесячный объем огранки составит, как ожидается, 3000 карат. В течение последующего 21 месяца все пойдет по нарастающей: численность персонала достигнет 1330 человек, среднемесячный заработок которых возрастет до 300 долларов; ежемесячный объем огранки увеличится в десять раз и составит 30 тыс. карат. На технологическую модернизацию и приведение корпусов в нормальный вид планируется инвестировать 2,262

млн. долларов. Таким образом, город Нор-Ачин, где расположены “Шо-



## Приватизация

## НАРОЖДАЕТСЯ ЗДОРОВАЯ КОНКУРЕНЦИЯ

**“Шогакн” перешел в частные руки**

гакн” и ряд других предприятий подобного профиля, с еще большим правом будет носить титул “бриллиантовой” столицы Армении.

— Нынешнюю сделку, безусловно, можно считать исключительно удачной, так как она открывает новые перспективы перед отечественной алмазообрабатывающей индустрией, — полагает министр по управлению государственным имуществом РА Давид Варданян. — С одной стороны не было почти никакого риска: продано всего лишь 7-этажное здание завода и находящиеся в нем станки. Которые, между

прочим, покупатель сам будет постепенно заменять на новые. К тому же проданные мощности составляют не более 10 процентов тех, которыми располагал “Шогакн” в советскую эпоху.

На части остальных мощностей недавно, как известно, было создано предприятие DCA (Diamond Company of Armenia), которое впоследствии было продано по тендеру английской компании “Furfano Ltd”. Некоторые здания и строения в виде “анклавов” находятся на территории завода “Сапфир” и тем самым остаются на балансе Министерства промышленности и торговли РА. DCA работает с южноафриканским концерном “Де Бирс”. “Шогакн” же и до продажи выполнял заказы “ЛЛД Лтд”. Нельзя не отметить и работу нор-ачинского предприятия “Лори”, владельцем которого является наш соотечественник, глава бельгийской

(Окончание на стр. 2)

## БОРЬБА С ИНФЛЯЦИЕЙ ДО КОНЦА?

**Всем известно, инфляция — штука вредная. С ней надо бороться. С другой стороны, любая борьба имеет какие-то разумные пределы.**

Борьба с инфляцией в этом смысле — не исключение. Более того, в макроэкономике существует понятие “оптимальный уровень инфляции”. Само определение сразу подсказывает несведущим, что не следует пытаться свести инфляцию к нулю — есть определенный уровень, дальше которого борьба с инфляцией не только бесполезна, но и просто вредна. Потому что основной вред наносит лишь непредвиденная инфляция, а не ожидаемая. Ожидаемая инфляция — это такая же стабильность, как и нулевая. Но понятие нулевой инфляции применимо лишь к идеальной рыночной экономике, которой не существует. А для реальной оказалось, что низкий контролируемый уровень инфляции, т.е. предсказуемое умеренное повышение цен, оказывает весьма благоприятное воздействие на экономический рост страны. Все последнее десятилетие в США наблюдалась стабильная инфляция в 3%. Именно на это десятилетие пришелся беспрецедентный по длительности рост экономики США, который продолжается по сей день.

Основной инструмент борьбы с инфляцией — регулирование денежной массы в обороте. Этот инструмент требует очень осторожного обращения, т.к. уменьшение денежной массы для обуздания инфляции одновременно приводит к уменьшению совокупного спроса, снижению национального дохода и уменьшению количества рабочих мест, т.е. к снижению экономической активности страны. Как известно, за все приходится расплачиваться. Поэтому на практике задача правительства заключается в достижении вышеупомянутого “оптимального уровня инфляции”.

Закономерен вопрос, а как с этим обстоят дела у нас? По результатам первого полугодия 2000 года в Армении зафиксирована дефляция в размере 0,5%! Выдающийся результат героической борьбы Центробанка с инфляцией. Это при том, что бюджетом 2000 года в Армении запланирован оптимальный уровень инфляции в 5%. То есть к полугодию мы должны были иметь инфляцию в 2,5%, а получили дефляцию в 0,5%! ЦБ “перевыполнил” план в 5 раз, хотя его об этом никто не просил. Это нельзя рассматривать иначе, как грубое нарушение Центробанком закона о бюджете, которое самым пагубным образом отразилось на экономике страны. Держа экономику на голодном денежном пайке, ЦБ тем самым спровоцировал массовые неплатежи, взаимозачеты, бартер. Экономический рост в стране за этот же период составил всего лишь 1,3% и немалую долю ответственности за это несет и Центробанк.

Ситуация сложилась просто парадоксальная. Из месяца в месяц в Армении регистрируется дефляция, которая сигнализирует об острой нехватке денег в экономике, но из месяца в месяц Центробанк с упорством, достойным лучшего применения, продолжает ограничивать денежную базу в некоем нарисованном им коридоре. Бюджет трещит по всем швам, для выплаты зарплат и пенсий правительство ожидает иностранных кредитов, а у нас дефляция. Оказывается, для нашего правительства денежная эмиссия даже в условиях дефляции страшнее кредитов. Почему?

Как известно, чем больше задолженность страны, тем большую роль в регулировании ее экономики играют МВФ и Всемирный банк. Одно из их стандартных требований как раз и сводится к проведению жесткой денежно-кредитной политики, обеспечивающей стабильность национальной валюты. Но беда в том, что слабая экономика при сильной валюте становится еще слабее. Повсеместно в результате такой деятельности МВФ, направленной на борьбу с инфляцией, уровень жизни в этих стра-

нах лишь снизился, безработица и социальное расслоение выросли, а проблема задолженности была воспроизведена в еще больших масштабах. Почему же консультанты упорно не делают выводов из этого? Видимо, потому, что тем самым расширяется спрос на доллары США, служащие залогом для выпуска национальных валют. Поэтому эти организации в любом случае трудно рассматривать в качестве незаинтересованной стороны. Разумеется, можно утверждать, что это не следствие сознательно проводимой политики, а лишь ее побочный результат. Верить или не верить этому — дело вкуса.

Впрочем, само по себе это требование МВФ справедливо, но дело в том, что оно работает лишь в условиях сбалансированной рыночной экономики. Ошибка реформаторов состояла в том, что в условиях неэффективности переходных экономик и неработающей промышленности чрезмерно жесткая финансовая политика, направленная на достижение заданных макроэкономических параметров, в особенности, политика искусственного ограничения денежной базы якобы для борьбы с инфляцией, привела к тотальной нехватке денег в реальном секторе экономики, к ее обескровливанию, т.к. более прибыльные финансовые рынки быстро “высосали” из него все деньги. Государство проигнорировало этот важный системный перекос, тем самым оставив реальный сектор на произвол судьбы, буквально без средств к существованию. В этом основная причина деградации промышленности и объяснение феномена нашей процветающей банковской системы на фоне паралича экономики.

Таким образом, уже в то время ЦБ доказал, что его денежно-кредитная политика может не иметь никакого отношения к реальным нуждам экономики. Нынешняя дефляционная ситуация, наносящая огромный вред экономике, заставляет нас сделать вывод, что в этом плане мало что изменилось. Вместо того, чтобы стимулировать экономический рост страны, обеспечивая экономику необходимым количеством денег, ЦБ по сути продолжает реализацию принципа прошедшего десятилетия “пусть рухнет экономика, но торжествуют макроэкономические показатели”.

Удивительно, как правительство, лихорадочно мечущееся в поисках финансовых средств, не замечает денег под своими ногами. Эмиссия позволит правительству покрыть самые срочные расходы, среди которых — зарплата и пенсии, и тем самым снять остроту текущего момента. Одновременно это увеличит совокупный спрос населения и даст дополнительный толчок развитию экономики. В связи с этим следует особо отметить, что выплата зарплат и пенсий — это та сфера, где денежная эмиссия оправдана при любых обстоятельствах. Пенсионеры не виноваты в том, что бюджет не сводит концы с концами, и они не могут ждать. Поэтому государство обязано покрывать эту задолженность даже ценой эмиссии, а потом уже разбираться с виновными.

Итак, как бы это странно ни звучало, экономике Армении срочно нужна инфляция — контролируемая, в пределах запланированных 5%. Для этого ЦБ, на наш взгляд, должен пойти на соответствующую денежную эмиссию. От этой меры выиграют все: и правительство, и население, и экономика. Можно было бы понаять осторожность правительства, опасаясь эмиссии в условиях инфляции во избежание раскручивания инфляционной спирали. Но не идти на эмиссию в условиях дефляции, имея огромный дефицит бюджета — это нонсенс, господа.

Эдуард НАГДАЛЯН

**СОБЫТИЯ И ФАКТЫ****ДЕФИЦИТ ГОСБЮДЖЕТА  
СОСТАВИЛ  
10,6 МЛРД.ДРАМОВ**

Дефицит госбюджета Армении в январе-июне 2000 года составил 10,6 млрд. драмов.

Об этом сообщил на заседании постоянной комиссии Национального собрания Армении по финансово-кредитным, бюджетным и экономическим вопросам заместитель министра по госдоходам РА Армен Алавердян. По его словам, 39,8% дефицита было профинансировано из внешних, а 60,2% — из внутренних источников. Как сказал А.Алавердян, недостаточный объем кредитных средств из внешних источников послужил причиной низкого уровня исполнимости финансирования дефицита госбюджета, который без учета средств от приватизации составил 18%.

По словам заместителя министра, низкий уровень получения кредитных средств обусловлен, в частности, событиями, связанными с приватизацией электрораспределительных сетей Армении и задержками кредитов Всемирного банка SAC-3 и SAC-4. «По нашим оценкам, задержки с этими кредитными средствами послужили причиной недофинансирования дефицита в объеме около 15 млн. долларов», — отметил А.Алавердян.

**ПОДПИСАН МЕМОРАНДУМ  
О СОТРУДНИЧЕСТВЕ**

Турецкая компания Netex-Textile заинтересована в сотрудничестве с армянскими предприятиями.

Об этом сообщил начальник управления легкой промышленности Министерства промышленности и торговли РА Меружан Акопян. По его словам, министерство подписало с компанией меморандум о сотрудничестве, в соответствии с которым планируется создать совместное предприятие на базе текстильного и ткацкого предприятий города Гюмри. М.Акопян отметил, что в меморандуме отражены некоторые условия сторон, относительно восстановления производства на этих предприятиях.

Отметим, что по данным Национальной службы статистики РА, товарооборот Армении с Турцией в январе-мае 2000 года составил 15122 тыс.долларов (экспорт — 479,8 тыс.долларов, а импорт — 14642,2 тыс.долларов).

**ВОЗРОСЛИ ОБЪЕМЫ  
РЕАЛИЗАЦИИ**

Объем продаж продукции Ереванского коньячного завода составил за первое полугодие текущего года 627700 литров, увеличившись по сравнению с тем же периодом 1999 года на 107%.

Об этом сообщили в пресс-службе ЕКЗ. Согласно пресс-релизу, объемы реализации были бы более значительными, если не спор с компанией «Дона Киликия», в результате чего ЕКЗ был вынужден приостановить экспорт в Россию коньяков марок НАИРИ, ВАСПУРАКАН, АХТАМАР и ДВИН.

Как следует из пресс-релиза, объем реализации коньяка на армянском рынке в исследуемый период увеличился на 26% и составил 75957 л вместо 60181 л в 1999г. Вместе с тем объем экспорта ЕКЗ составил 88% от реализованного в этом году объема вместо 80% в 1999г.

**ГОСКАЗНЕ ЗАДОЛЖАЛИ  
1,5 МЛРД.ДРАМОВ**

Министерство госдоходов Армении подготовило список злостных неплательщиков налогов.

Об этом сообщил министр по государственным доходам Армении Гагик Погосян. По его словам, общая сумма задолженностей 24 предприятий, включенных в список, составля-

ет около 1,5 млрд. драмов. Как сказал Г.Погосян, в Армении сейчас есть такие сферы экономики, где теневые обороты колеблются в пределах 35-75%. В частности, это относится к производству минеральных вод, алкогольных и безалкогольных напитков.

Г.Погосян сообщил, что Министерство госдоходов пошло на реформы структуры налоговых органов, в частности, сократив 43 инспекции в различных областях Армении и приняв решение о централизованных проверках.

АРКА

**ИМПОРТ БЕНЗИНА  
УМЕНЬШИЛСЯ**

Повышение размера фиксированной платы на импорт бензина в Армении привело к существенному сокращению объемов поставок, считает министр госдоходов Армении Гагик Погосян.

По его словам, в результате повышения импортных пошлин ежемесячно в страну поступает на 4-5 тыс. тонн бензина меньше реальной потребности внутреннего рынка, составляющей 17-18 тыс. тонн в месяц. В июне было поставлено всего 8,1 тыс. тонн бензина, а с начала текущего года ежемесячно в среднем завозилось 11-12 тыс. тонн, в то время как бюджетом запланировано поступление в размере 22,5 тыс. тонн бензина в месяц, добавил министр.

Г.Погосян считает, что причина сокращения импорта бензина в высокой ставке фиксированной платы, введенной в текущем году и составляющей 222 доллара за тонну. Отметим, что в 1998 году в Армению было поставлено 270 тыс. тонн бензина, а в 1999 году уже 240 тыс. В 2000 году уровень поставок был запланирован на уровне не менее 1998 года. Львиная доля поставок, приблизительно 85%, приходится на долю частного сектора.

**АРМЯНСКИЕ АБРИКОСЫ  
НА РЫНКАХ ОАЭ**

Армянские абрикосы завоевывают рынки Объединенных Арабских Эмиратов. В ОАЭ уже вывезено 27 тонн армянских абрикосов. Это первый случай, когда за один месяц из Армении экспортируется такое количество абрикосов на рынки ОАЭ.

Инициатором и организатором экспорта армянских абрикосов в эту страну стал руководитель Национального управления Северных Эмиратов, директор недавно открывшегося в Ереване торгового общества «Хачмерук» Ншан Басмаджян. По его словам, программа экспорта армянских фруктов будет продолжена. Это предприятие открывает также широкие возможности для развития связей между Арменией и ОАЭ и даст возможность выхода как армянских фруктов, так и промышленных товаров на арабские рынки, считает Н.Басмаджян.

**В ХОД ПОШЛО СЕРЕБРО**

Впервые на Ереванской товарно-фондовой бирже «Адаманд» состоялись фиксинговые торги по серебряным слиткам стандартизированных типоразмеров.

Сделки совершались через двух брокеров ЕТФБ — участников аукциона, представляющих интересы покупателей. В частности, на торгах было представлено 6 лотов — золотые слитки немецкого производства весом в 1 кг, 500, 100, 50 граммов и 1 тр. унц. и серебряные слитки — весом в 100 тр. унц.

Два из представленных лотов — золотые слитки весом в 500 и 100 г были сняты с торгов в виду отсутствия спроса, а слитки весом в 1 кг, 50 г и 1 тр. унц. были реализованы соответственно по фиксingu 9,50, 9,65 и 9,72 доллара за грамм. Что же касается первого фиксинга, зафиксированного по новому лоту — серебряному слитку стандартизированного типоразмера весом в 100 тр. унц., то он был установлен на уровне 0,162 доллара за грамм.

СНАРК

**НАРОЖДАЕТСЯ  
ЗДОРОВАЯ КОНКУРЕНЦИЯ**

(Окончание. Начало на стр. 1)

компании «Arslanian & Sons» Гайк Арсланян. «Таким образом, в армянской алмазообработке нарождается здоровая конкуренция. Думаем, это можно только приветствовать», — говорит г-н Варданян.

После приобретения «Шогакна» «ЛЛД Лтд» намерена расширить ассортимент выпускаемой здесь продукции, для чего, конечно, потребуются высококлассные мастера. Поэтому планируется организовать переподготовку персонала. Что касается ассортимента, то, по словам исполнительного директора «Шогакна» Саркиса Саркисяна, намечается, в частности, выпускать бриллианты типа «фантазия» и «огранка Тальковского». Кстати, второй тип — монополярная продукция «ЛЛД Лтд». Работать предприятие по-прежнему будет на дачавальском сырье. Но теперь оно, судя по всему, начнет поступать не только из России, но и из Анголы, где израильская компания имеет собственные алмазные копи.

Уроженец Ташкента Лев Леваев, эмигрировавший на историческую родину в 1972 году, в последнее время выдвинулся в ряды предпринимателей международного масштаба. Некоторым образом занимается он и политикой, оказывая, в частности, поддержку Союзу еврейских общин России. В связи с чем российская пресса недвусмысленно намекала на то, что именно Леваев добился недавнего переизбрания председателя Союза, проводя на этот пост вместо Адольфа Шаевича своего человека — Берла Лазара. Но все же в данном случае г-н Леваев интересует нас не столько как правоверный иудей, сколько как энергичный и удачливый бизнесмен. А здесь у него немало впечатляющих достижений. К примеру, три года назад он приобрел контрольный пакет акций компании

«Africa Israel Investments Ltd», которая строит жилье в Палестине для еврейских иммигрантов. Сегодня он входит в число основных акционеров Национального банка Израиля. Возглавляемая им «ЛЛД Лтд» — единственная компания в мире, которая не только производит и продает бриллианты, но и имеет собственные алмазные копи. В России Лев Леваев — главный акционер АО «Руиз Даймондс», которое принадлежит ирландской компании «Harvey Limited».

В последнее время бриллиантовый рейтинг г-на Леваева заметно вырос — после отказа «Де Бирс» от своих монопольных позиций. Теперь «ЛЛД Лтд» может занять более просторную нишу, чем, надо полагать, не замедлит воспользоваться. В свою очередь, такое перераспределение ролей на мировых алмазных рынках позитивно скажется на состоянии и перспективах обновляемого «Шогакна».

«Можно сказать, происходит своего рода эффективное «клонирование», — говорит Гагик Мкртчян, начальник управления алмазообработки и ювелирного дела Министерства промышленности и торговли РА. — Наши алмазообрабатывающие предприятия удаются предлагать потенциальным инвесторам по частям, что существенно увеличивает их потенциал, позволяет оперативно реагировать на рыночные колебания». Эффект клонирования имел место и на сей раз: филиал «Шогакна», расположенный в Тагазарде (Тавушский марз), пока не продан. По-видимому, его хотят вырастить до самостоятельного предприятия.

Артур МЕЛКУМЯН,  
Генрих АЙВАЗЯН

**Программы****WORLD VISION ОХВАТИЛ РЕГИОНЫ**

**«ДЭ» уже информировал своих читателей о том, что действующий при Международной христианской гуманитарной организации World Vision Фонд развития малого бизнеса (SEF International) в настоящее время расширяет свою кредитную программу в Сюникском марзе. Напомним, речь шла о создании в деревнях кредитных ассоциаций, которые будут сами руководить фондами кредитных капиталов, предоставляемых немецкой организацией GTZ.**

Цель программы развития сельского сектора — в предоставлении базового кредитного капитала, который постепенно будет возрастать и в дальнейшем послужит основой для создания самоуправляемого фонда на уровне каждой общины. Начиная с марта с.г., 90 жителей ряда деревень Сисмана и Гориса уже получили кредиты, средний размер которых составляет 470 долларов США.

«Мы понимаем, что у большинства крестьян нет доступа к крупным банковским кредитам, — считает заместитель директора World Vision in Armenia Арсен Кучукян. — Поэтому наши кредиты рассчитаны на среднего предпринимателя и выдаются на льготных условиях — всего 24 процента годовых. Принимая во внимание также фактор сезонности сельскохозяйственных работ, выплаты начинаются через девять месяцев после получения кредита». Кредиты оформляются на группу сельчан, которая формируется и обучается по специальной методике. Во втором цикле, по словам А.Кучукяна, кредитный капитал на группу значительно повышается, а годовой процент, наоборот, уменьшается.

«Тем самым создаются благоприятные условия для дальнейшего развития сельскохозяйственного сектора региона», — считает он.

Прокомментировать значение кредитной программы в Сюникском марзе мы попросили директора World Vision in Armenia Роберта Дирея.

— Наша программа развития сельскохозяйственного сектора области создает рабочие места и позволяет людям с достоинством зарабатывать деньги на содержание семьи, — говорит он. — Но вместе с тем остается еще немало острых социальных проблем, в решении которых World Vision могла бы внести свой вклад через специальные программы для детей, находящихся в школах-интернатах и детских домах, для жителей деревень, лишенных питьевой воды, для одиноких матерей и пожилых людей, практически не имеющих средств к существованию.

В отличие от других благотворительных организаций, мы работаем в Сюникской области уже три года и наши планы по ее развитию носят долгосрочный характер. Наша деятельность включает также осуществление программ, направленных на развитие местных общин, таких, как ремонт школ, совместная работа с директорами школ, направленная на духовное развитие детей, помощь учащимся зимней одеждой и обувью, канцелярскими товарами, предметами гигиены и т.д. Но нам нужны дополнительные средства, а также поддержка местных властей для более продуктивного осуществления этих программ. Мы всем сердцем хотим помочь армянскому народу встретить следующее тысячелетие в восстановленной и процветающей стране. World Vision пришел в Армению не на один день!

Карен МАЛХАСЯН

**ГЕРМАНСКИЙ КОНЦЕРН ЗАЙМЕТСЯ ТЕХНИЧЕСКИМ ПЕРЕООРУЖЕНИЕМ**

Германский концерн «Сименс» совместно с Ваназорским заводом химического волокна продолжает исследование состояния предприятия. Об этом сообщил руководитель представительства концерна «Сименс» в Армении Норайр Хачатрян.

По его словам, в данном случае речь идет об автоматизации завода. Специалисты концерна «Сименс» уже находятся в Ваназоре и готовят соответствующие предложения. В частности, отметил Н.Хачатрян, «Сименс» заинтересован в поставках на предприятие необходимого оборудования в обмен на меламина, производство

которого планируется начать через несколько месяцев.

Концерн «Сименс», сообщил руководитель его представительства, намерен работать и с армяно-российским предприятием «Арменал». Тем более, что в старые времена на заводе установлено оборудование компании, которое за истекшее время заметно устарело. В настоящее время готовится проект реконструкции предприятия, в реализацию которого свою лепту внесет и «Сименс». Кстати, концерн является традиционным партнером одного из учредителей «Арменала» — российской группы

«Сибирский алюминий». Совместными усилиями, отметил Н.Хачатрян, предстоит провести работу по автоматизации предприятия. В частности, стана предварительного проката, который почти никогда не работал. На тех же станах, которые работают, необходимо решать задачи локального характера, хотя рано или поздно придется решать проблемы более глобального характера, в частности, полной автоматизации предприятия, подчеркнул Норайр Хачатрян.

СНАРК

**Центр Компьютерной Помощи**  
 Help Centre - Если у Вас проблемы с компьютером, не беда. Позвоная нам, Вы получите бесплатную консультацию.  
 Наши специалисты установят по низким ценам программы и аппаратуру.  
 Набор, сканирование, распечатка текстов.  
**Интернет услуги**  
 Наши абонентам предоставляем скидки.  
 Бесплатная консультация  
 Горочная площадь 58-53-38  
 (с 10:00 до 17:00)  
 Тел./Факс 593-859-283 E-mail: info@help.org